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ATA Nº. 017/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dois dias do 

mês de maio de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, 

EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, GENIVALDO 

BELO DA SILVA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata anterior n.0 016/2017, que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

expediente foi lido o ofício n.º 174/2017 que encaminha o Projeto de Lei n.º 011/2017 com a seguinte 

Súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 270.000,00 (duzentos e 

setenta mil reais), destinado a aquisição de terreno para implantação de Parque Industrial no 

Município. O mesmo ofício pede retirada de tramitação e devolução ao Executivo Municipal do Projeto 

de Lei n.º 008/2017 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

operações de crédito com a Agência de Fomentos do Paraná S/A". Findo o período de Expediente 

passou-se para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem votadas na Ordem do Dia, passou-se 

então para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos 

em seguida relatou que as tampas de bueiro reclamadas em sessões anteriores foram efetivamente 

colocadas nos locais solicitados. Reconheceu que há muitas tampas sendo produzidas para sanar 

todos problemas a respeito. Ainda assim, disse que as vezes é mal interpretado e falta fiscalização na 

instalação destas tampas, onde algumas foram colocados de qualquer jeito. Disse que para resolver 

este problema é necessário que o fiscal acompanhe o serviço porque se ficar do modo que está, pode 

ocorrer que alguém pise em uma ponta e quebre de novo. Relatou que pediu ao vereador André 

Oliveira para que o acompanhasse nesta verificação. Disse que foi cobrado por alguns cidadãos sobre 

a tradicional cavalgada realizada sempre no dia do trabalhador. Lembrou dos organizadores que 

cuidavam deste evento, senhores Dejaci Dias, Heder Pereira o Alex Sandro. Relatou que nas cidades 

da região foram realizadas comemorações que marcam a passagem deste dia e em nossa cidade não 

foi oferecida nenhuma comemoração a nossos trabalhadores. Registrou com pesar o falecimento de 

Maria Fátima de Carvalho Longuine, Wellington Longuine e Lídia Ferreira de Carvalho Castelã, 

respetivamente pais e tia de Rafael Longuine, jogador do Santos Futebol Clube. Disse que se trata de 

um jogador humilde, boa gente cuja formação profissional também inclui a passagem pela Escolinha de 

Futebol Danilo Cordeiro dos Santos de nossa cidade. Lembrou também que o jogador doou uma 

Camisa Oficial do Santos Futebol Clube autografada pelos jogadores a Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de ltaguajé para que a mesma fosse leiloada e arrecadação convertida em benefícios 
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para esta escola. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a 

todos em seguida justificou sua ausência da semana passada dizendo que estava em tratamento de 

Cólica de Rim. Pediu ao presidente desta Casa de Leis que questionasse ao prefeito se as pessoas 

aprovadas no último concurso público realizado pela prefeitura serão efetivamente contratadas. 

Lembrou da carta lida em sessões anteriores da concursada Agda Regina que sinalizava para uma 

breve contração, o que não ocorreu. Lembrou que o concurso em vigência vence no próximo ano e 

questionou se a administração atual espera que o mesmo vença para realizar um novo concurso. Disse 

que considera uma vergonha ficar nomeando cidadãos ao invés de contratar quem tem direito. Disse 

que é preciso respeitar o concurso público ao invés de contratar quem não tem direito. Sobre os relatos 

do vereador José Bonfim sobre a irregularidade na implantação das tampas de bueiro disse que é uma 

falta de competência e de responsabilidade. Disse que a população não merece ser maltratada e que as 

mesmas não podem ser jogadas de qualquer jeito porque quando os vereadores pedem votos 

prometem fazer tudo de maneira correta. Reforçou reclamações da sessão ordinária da semana 

passada onde foi reclamada a falta de remédios básicos na farmácia do Núcleo Integrado de Saúde. 

Faltou que se trata de remédios do dia a dia. Falou que a Secretária Municipal de Saúde tem proposto 

um tal de Cardápio mas em sua opinião todos devem ser tratados da mesma forma sempre priorizando 

a saúde de cada cidadão. Disse que se há dinheiro para comprar terreno e fazer asfalto também deve 

haver dinheiro para abastecer a farmácia do Núcleo Integrado de Saúde. Falou que alguns remédios 

devem necessariamente ser adquiridos em farmácias ou enviados a manipulação. Disse que quando 

algum vereador precisa de algum medicamento rapidamente é atendido e que assim deve ser com toda 

população. Falou que já passou da hora de se contratar um médico porque a nossa população não 

pode ficar a mercê. Relatou que a prefeitura municipal não está aceitando atestado médico do Doutor 

Unias Ramalho de Arruda e classificou o fato como uma falta de respeito ao servidor. Falou que se 

paga um horror para contratar o Hospital Santa Marcelina e não aceita um atestado do médico diretor. 

Pediu que o executivo municipal se pronunciasse a respeito dos valores cobrados dos agricultores de 

nosso município pelos trabalhos do trator de nossa Patrulha Rural. Garantiu que um trator trabalha por 

uma hora consumindo dezessete litros de óleo diesel. Falou que cobrar trinta e cinco litros de óleo 

diesel por uma hora de trabalho de um pequeno produtor é uma vergonha. Disse que os vereadores 

deve fazer algo para que mude este panorama. Falou que a prefeitura dispõe de recursos financeiros e 

pode tranquilamente cobrar somente vinte litros pela hora trabalhada do trator. Por fim, disse que neste 

caso está faltando consciência do prefeito bem como dos vereadores. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida parabenizou o senhor Ailton 

Edu de Oliveira, diretor de ensino da Escola Fábio Dias da Silva pelos bons trabalhos realizados a 

frente daquela escola. Lamentou o fato de alguns pais não acompanharem as reuniões daquela escola 

a que são convidados. Lembrou que a escola tem o papel de ensinar e os pais de educar e que os pais 

devem fazer sua parte para que a escola faça a dela. Relatou que a referida escola tem flexibilizado o 

horário das reuniões para que haja uma participação maior. Pondo fim a este assunto, pediu 

encarecidamente que os pais passem a acompanhar estas reuniões. Parabenizou também a Secretária 

Laudete de Oliveira Lima que tem feito seu trabalho sem receber críticas, o que aponta um bom 

andamento. Disse que os discursos e relatos realizados nesta Casa de Leis repercutiram em toda 
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cidade, mas esta é a função e papel do vereador e que quando o mesmo entra na vida política passa a 

ser constantemente cobrado. Relatou que está com viagem marcada para Curitiba visando cobrar de 

nossos deputados tudo que foi prometido e ainda não foi cumprido. Por fim disse que é bom que os 

deputados saibam que trabalharam para eles e agora estão sendo cobrados. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos em seguida convidou a todos para 

participarem de um Culto de Louvor na igreja Assembléia de Deus em comemoração ao aniversário do 

pastor Paulo Cézar Silvério no próximo dia seis as dezenove horas. Relatou que fez reclamações ao 

Chefe de Gabinete, senhor Dorivander Leal, sobre problemas na estrada, mais precisamente na saída 

do asfalto para entrar na estrada do Pinaffi e no mesmo dia o problema foi resolvido. Falou que um 

trator tal qual o da Patrulha Rural de nossa cidade consome em torno de dezessete litros de óleo diesel 

por hora trabalhada. Refez agradecimentos ao deputado Edmar Arruma que conquistou para ltaguajé 

estes maquinários. Lembrou que fomos contemplados com estes maquinários para que nossos 

pequenos produtores fossem atendidos. Lembrou também da importância do trabalhador rural. Falou 

que a cidadã Agda Regina tem o direito de ser contratada o que seria justo por ser uma pessoa de 

nossa cidade. Disse que é preciso valorizar o médico de nossa cidade, senhor Unias Ramalho de 

Arruda, por algumas vezes criticado mas não por ele. Relatou que sempre foi bem atendido quando 

procurou por socorro em seu hospital. Pediu ao secretariado que enviasse ofício a Secretária lzilda de 

Carvalho Noleto e Silva solicitando a mesma que enviasse a esta Casa de Leis um ofício contendo os 

nomes dos beneficiários do Bolsa Família de nossa cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos em seguida parabenizou a todos trabalhadores pela 

passagem de seu dia. Fez agradecimentos a todos trabalhadores de nossa cidade em nome do senhor 

llton Felix de Lima que vem trabalhando em nossa cidade zelando pela segurança de nossa gente. 

Relatou que o executivo municipal vem investindo em torno de vinte mil reais em cursos de 

aperfeiçoamento aos agentes de veículos automotores da prefeitura, o que faz com que hoje em dia 

nossa população esteja mais segura em questão de transporte de pessoas. Disse que o servidor Abel 

Leonel ainda fará um outro curso relacionado a transporte coletivo e que o mesmo bancará este curso 

caso o prefeito não possa custear. Falou que o Secretário Valdir Aparecido Antunes vem realizando um 

bom trabalho a frente de suas funções. Pediu ao secretário que na medida do possível atenda ao 

senhor Hélio Brondaní que necessita de cinco ou seis caminhões de terra para montagem de um 

empreendimento que irá gerar receita e emprego em nosso municlpio. Falou que este não foi um pedido 

direto do cidadão acima, mas sim dos pedreiros que realizam esta obra e que é sua função de vereador 

atender a todos. Discordou de reclamações a respeito do dia do Trabalhador ter passado sem nenhuma 

comemoração. Lembrou que há poucos dias foi realizado um rodeio chamado Encontro de Cowboys e 

que a pedido do vereador Leandro Alves Zuin os portões foram abertos em um dos dias para todos 

cidadãos que quisessem participar. Lembrou também que o país está em crise e que não adianta fazer 

festa forçando o cidadão a gastar e correr o risco de faltar dinheiro para necessidades básicas ao fim do 

mês Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Nivaldo Francisco dos Santos 

pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a todos colegas vereadores que 

part1c1param da reunião com o executivo municipal para tratar de assuntos relacionados aos projetos 
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em trâmite nesta Casa de Leis, mais especificamente os de números 010/2017 e 011/2017. Explicou 

que estes Projetos que tratam da aquisição e montagem do Parque Industrial de nossa cidade que 

poderia ter seus ciclo de votação iniciados nesta sessão mas por faltar alguns pareceres não será 

possível. Relatou que já foi contrata uma médica para atender em nossa cidade e que amanhã a 

mesma inicia seus trabalhos no Núcleo Integrado de Saúde. Relatou que a pedido da vereador Márcia 

Fernandez o executivo municipal contratou uma médica ginecologista para atender em nossa cidade, 

parabenizou ao prefeito por este feito. Disse que é preciso contratar o que for preciso porque a 

administração em geral está trabalhando em prol de melhorias. Sobre a possível falta de remédio na 

farmácia do Núcleo Integrado de Saúde disse que quando não há disponibilidade a prefeitura deve 

adquirir e entregar ao cidadão. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo pediu 

desculpas por não solicitar em seu tempo e solicitou ao secretariado que enviasse ofício ao prefeitura 

pedindo informações sobre as obras que estão contratadas e paralisadas em nosso município. De volta 

ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo disse que já havia anotado este pedido acrescentou que há 

trabalhadores pendente de recebimento por ter trabalhado na obra da Nova Escola Fábio Dias. Falou 

que os valores cobrados pela hora de trabalho do trator de nossa patrulha rural tem que ser revisto de 

forma urgente. Falou que já é um herói quem se dispõe a morar e trabalhar na área rural e que a 

administração deve sempre incentivar estes produtores porque cobrar cem reais pela hora de trabalho 

do trator não dá. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que o produtor passa por 

dificuldade por estarmos em época de crise e que se algo não for feito de forma rápida, os produtores 

perdem o tempo de plantio. De volta ao vereador Nívaldo Francisco este lembrou que fez um Projeto 

para que a prefeitura fizesse pelo menos um alqueire sem cobrar nada do produtor e lembrou que 

alguns pagam, mas outros não. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron este disse que é 

favor de colaborar com o empreendimento do senhor Hélio Brondani e que tem certeza que nenhum 

vereador é contra. Solicitou ao prefeito municipal que o mesmo veja o que pode ser feito para ajudar 

aos servidores Luiz Carlos Fernandes e Laércio Cardoso. Relatou que foi procurado por estes 

servidores e os mesmo reclamaram por estar trabalhando diretamente com coleta de lixo e recebem um 

salário mínimo para tal finalidade. De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco 

dos Santos se desculpou por não explicar os motivos da ausência do vereador Genivaldo Belo da 

Silva na sessão anterior e justificou a ausência do vereador Leandro Alves Zuin. Agradeceu mais uma 

vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAN'$= ~,7= ?=:::> 
/ ' 17 7 
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1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA:_--'4~=----------------

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: ~ ~ ~__,/" 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: f};//ú/ & ,t7,ç7«~ Ycn~ 

Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: -------------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ -4_ ..__J""'--_J __________ _ 

Vereador -AYRES TADEU BERTAZZO: ________________ _ 

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: _______________ _ 


